

2020年9月28日 星期一

编辑:石蕴璞 校对:郭晓辉 组版:马琳娜

我市部署开展脱贫攻坚“五查五确保”工作



本报讯(记者 白云飞 通讯员 段程亮)脱贫攻坚到了最后总攻时刻,日前,市脱贫攻坚领导小组办公室决定在全市开展脱贫攻坚“五查五确保”工作,抓牢最后战机,突出问题导向,全面补齐短板弱项,切实提高脱贫攻坚工作精准度、群众满意度、社会认可度、成果真实度,坚决打赢脱贫攻坚战攻坚战。

查目标任务进度 确保减贫任务全面完成

对照年度目标任务,排查完成情况,采取措施,对标达标。重点查3个方面:

● 剩余贫困户、贫困村脱贫进展情况

对剩余2.5万贫困群众,查是否有相对稳定的收入来源,年人均纯收入是否超过4000元,是否达到“两不愁三保障”。对剩余9个贫困村,主要查贫困村退出基础设施、公共服务等是否落实到位。

● 扶贫项目实施管理情况

主要查脱贫攻坚项目是否全部开工和完工;易地扶贫搬迁配套设施建设、住房和饮水安全扫尾工程任务是否全面完成;项目实施是否规范,带贫作用是否有效发挥。

● 扶贫资金使用管理情况

主要查各类扶贫资金年度投入是否满足需求,安排使用、下达拨付、监督管理是否规范到位等。

查疫情灾情影响 确保各类损失有效弥补

密切跟踪疫情灾情影响,努力把损失降到最低限度。重点查4个方面:

● 稳岗就业情况

主要查就业扶贫措施落实情况,就业培训是否精准有效;扶贫公益岗位是否做到精准设置;是否将光伏扶贫发电收益的80%用于公益岗位工资等。

● 产业扶贫实施情况

主要查带贫主体复工复产、稳产达产情况,是否健全

利益联结机制;查各级是否将50%以上的财政专项扶贫资金用于产业发展等。

● 消费扶贫落实情况

主要查扶贫产品规范认定管理情况和销售情况,是否存在滞销卖难、价格波动、谷贱伤农问题;查消费扶贫行动进展情况和带贫成效等。

● 灾情影响情况

主要查汛情以来,是否组织好灾后生产恢复,是否保障好受灾贫困群众生活。

查返贫致贫帮扶 确保脱贫成果不断巩固

排查梳理巩固脱贫成果、防止返贫新致贫工作情况,持续提高脱贫质量。重点查4个方面:

● “四个不摘”落实情况

重点排查摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管等落实情况,着力保持脱贫攻坚政策稳定。

● 防止返贫监测和帮扶机制建立落实情况

主要查动态监测情况,是否对“脱贫不稳定户”“边缘易致贫户”“两类户”做好

监测帮扶,实现稳定增收等。

● 特殊贫困群体等兜底保障情况

主要查社会保障政策是否落实到位,是否将符合低保条件的全部纳入低保,是否有效落实低保渐退政策,“精准防贫保险”是否及时理赔等。

● 易地扶贫搬迁后续扶持情况

主要查配套基础设施和公共服务设施是否完善,产业、就业、社区管理等是否及时跟进,搬迁群众合法权益是否有效保障,实现稳得住、能致富、生活好。



第八届大中城市联合招聘高校毕业生(秋季)河南站巡回招聘会洛阳专场举行 精准化服务助高校毕业生就业

本报讯(记者 李迎博 通讯员 李帆 李培博)26日上午,第八届大中城市联合招聘高校毕业生(秋季)河南站巡回招聘会洛阳专场在河南科技大学举行。本次活动由河南省人力资源和社会保障厅、河南省教育厅、河南省科技厅、河南省人社厅、洛阳市政府、河南科技大学主办。活动吸引了各地国有企业、上市公司、高新技术企业、行业领军企业和事业单位、高等院校、科研院所等各类用人单位及政府所属人力资源



服务机构来洛,有1202家省内外用人单位报名参加,是我市今年以来举行的最大规模的招聘会。其中,880家省内外用人单位现场招聘,322家企业线上参会,共发布岗位需求34620个。招聘会更是吸引了我市河南科技大学、洛阳理工学院、洛阳师范学院及其他院校的应届毕业生参加。截至当天招聘会结束,共有1.2万多名高校毕业生进场求

职,线上线下共达成就业意向4990人次,1200人次现场接受就业指导。

省人才交流中心负责人介绍,第八届大中城市联合招聘高校毕业生(秋季)河南站巡回招聘会计划9月、10月、11月分别在洛阳、开封、新乡举行专场活动。首站放在洛阳正是看中洛阳先进制造业先天的优势和历史的积淀,包括河南科技大学在内的洛阳高校培

养出的毕业生,专业素质和业务能力在社会上拥有良好的口碑。希望通过举办全国性的招聘活动,提升洛阳的知名度和吸引力,助力洛阳加快建设中原城市群副中心城市。

今年高校毕业生就业虽然受疫情影响形势严峻,但随着国内疫情防控进入常态化,各地人才市场正在逐渐回暖,秋招已成为企业储备新生力量的重要机会,不少有招聘需求的企业纷纷扩大招聘规模。市人社部门将进一步通过网络招聘、现场招聘、精准化人才推送、线上“校园引才”、就业指导“云课堂”等方式,全力为用人单位和高校毕业生提供精准化服务,促进高校毕业生就业。

我市以评促改,全力做好 国家营商环境评价填报工作—— 奋力迎“国考” 提升正当时

本报讯(记者 陈曦 通讯员 刘伟侠)昨日,记者从市营商办获悉,2020年国家营商环境评价已进入政府部门数据集中填报阶段。近日,我市派出一支84人的填报团队,涉及发改、市场监管等30多个部门,目前正与郑州市、许昌市一起代表河南省在西成新区参评,通过“以评促改、以评促优”进一步提升全市营商环境。

根据国家发改委安排,此次评价范围包括全国80个地级以上城市和18个国家新区,采取“政府部门集中填报+企业问卷调查+数据核验”的形式进行。考评指标包括18个一级指标和87个二级指标,一级指标为开办企业、获得信贷、跨境贸易、政府采购、登记财产、纳税、招标投标、办理建筑许可、劳动力市场监管、知识产权创造保护和运用、获得用水用气、获得电力、市场监管、政务服务、包容普惠创新、办理破产、保护中小投资者、执行合同。

我市高度重视此次评价,市委、市政府进行了专题部署,采取多种措施积极“备考”,通过落实一把手工程,组建一支精干队伍进行填报,形成前后方积极配合,确保填报工作有序推进。目前包括市场监管、纳税等多项指标已填报完毕。

在实际填报中,我市组织相关人员认真研究评价培训内容和填报指引,并积极对接国家、省发改委,做到填报资料详尽完备,填报方案科学灵活,力求以最好的状态呈现洛阳营商环境情况。

“此次考评,让我们对国家营商环境方针政策有了更深理解,对下一步工作有很好的指导促进作用。”市市场监管局注册科科长贾敬表示。“国考”是检验挑战,更是展示“洛阳改革、洛阳特色”的机遇,供电公司作为获得电力指标牵头部门已高质量完成信息填报工作。“国网洛阳供电公司副总经理马晓久说。目前我市各相关部门已相继按照“以评促改”的原则,对照填报指标推进对应领域优化提升工作。

为保证填报效果,市营商办每天召开填报工作复盘会,总结填报经验,供有关人员借鉴分享,确保评价填报工作顺利完成。

“这次‘国考’内容广、标准高,在对填报人员提出较高要求的同时,也为各个城市搭建了相互学习的平台。”市发改委主任王瑞表示。在后续考评中,我市将继续严阵以待,全力以赴完成好今年国家营商环境评价各项工作,对标先进城市,充分发挥营商环境评价“以评促改、以评促优”的作用,通过持续打造国际化、法治化、市场化、便利化的一流营商环境,为副中心城市建设和高质量发展提供重要支撑。

(上接01版)

“像黄河一样奔流不息,一往无前,百折不挠,这是黄河给两岸儿女的精神力量。正是有了这样的拼搏精神,让老工业基地洛阳不断焕发新机,向高质量发展迈进。”直播即将结束时,节目的解说词对洛阳作出了这样的评价。

节目中还介绍了黄河控制性工程——小浪底水利枢纽的巨大作用,以及我市在黄河生态治理方面取得的成效。节目介绍说:“小浪底水利枢纽工程担负着我省100多万亩良田的灌溉任务,在使农业耕作条件改善的同时,也让水生态环境不断改善。”

近年,在确保黄河安澜的同时,我市大力实施沿黄国土绿化,一体推进黄河及伊、洛、瀍、涧等主要支流绿化,沿河布绿带,岸线建公园,处处新绿点缀、水流潺潺。与此同时,我市大力实施廊道绿化、荒山绿化、森林公园建设、飞播造林等工程,累计完成新造林174万亩。此外,我市强力推进河渠治理,2017年至今已累计实施河渠综合治理项目248个,综合治理河道225.7公里,沿线排污口全部截流,12项引水补源工程全部建成投用。

央视新闻客户端、央视新闻官方微博的直播同样丰富多彩,两个新媒体以《跟着黄河入大海》为题,将洛阳特色文旅产品向广大网友进行了推荐。

澄泥砚是用黄河泥经多个工艺流程制成的砚台,是洛阳特产,是黄河文化的典型代表,也是中国“四大名砚”之一。在央视新闻客户端的直播中,小朋友们现场制作澄泥砚的情景让人印象深刻。

洛阳牡丹甲天下,牡丹瓷是洛阳的特色礼品,以雍容华贵、工艺精湛而深受游客青睐。李学武是我市制作牡丹瓷的典型代表,在央视新闻客户端的直播中,他成为镜头里的主角,向网友详细介绍了牡丹瓷的工艺流程和主要产品。

被誉为“千年名宴”的洛阳水席也出现在央视新闻客户端的直播中,让人垂涎欲滴。有网友看到介绍,还列举了牛肉汤、浆面条、小街锅贴等特色小食。一名网友直言:“洛阳文化底蕴丰厚,美食也多,发展越来越快,是黄河流域的一颗明珠。”

邮储银行洛阳市分行:

聚力“六稳”“六保” 扛稳大行担当

扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,国有大行应该有怎样的积极作为和勇于担当?今年以来,邮储银行洛阳市分行用更强烈的责任感、更务实的举措、更显著的成效作出了回答:面对新冠肺炎疫情带来的前所未有的冲击,该行按照上级

要求,聚力“六稳”“六保”,抢抓洛阳副中心城市建设历史机遇,围绕中小企业发展、重大项目建设、乡村振兴等领域,持续强化金融支持。截至8月底,该行今年累计投放各项实体经济贷款78.2亿元,以扛大行担当成为助力“六稳”“六保”的排头兵。

聚焦中小企业下好“精准服务棋”

“多亏了邮储银行的小微易贷,要不然这个坎儿很难迈过去,谢谢你们!”9月18日,面对又一次上门了解企业资金需求的邮储银行洛阳市分行客户经理,洛阳某石化有限公司负责人激动地说。

作为一家年销售额4800万元的民营企业,该公司因疫情影响,一些应收账款未能及时到账,流动资金较为紧张。邮储银行洛阳市分行小企业客户经理了解到相关情况,第一时间上门对接,根据公司经营情况为其推荐线上小微易贷产品,两天内为该公司提供贷款200万元,帮助该公司解了燃眉之急。

类似的精准服务案例,还有很多。面对疫情对中小企业产生的冲击,邮储银行洛阳市分行主动作为,精准助力中小企业复工复产,引导各网点工作人员深入辖区内的中

微企业和民营企业走访摸排,为有融资需求的企业提供方便快捷的融资支持,今年以来已累计为69户中小企业办理贴现业务36.14亿元;加强与工商联、政府部门的合作,截至目前已通过商会、市科技局、市场主体名录库等向相关中小企业投放贷款10余亿元;积极推动普惠小微企业金融服务“增量、降价、提质、扩面”,对受疫情影响暂时还款困难的企业和个体工商户合理延后还款期限,保障企业稳定发展,同时规范信贷融资收费,降低企业融资综合成本……以“精准服务棋”跑出了助力中小企业发展“加速度”。

聚焦重点领域当好“金牌服务员”

重大项目、重点企业是经济发展的重要引擎,对扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务至关重要。面对洛阳加快副中心城市建设的这一难得的历史机遇,邮储银行洛阳市分行千方百计为重点领域注入“金融动能”,当

好“金牌服务员”。

“点对点”助力重大项目建设。该行围绕洛阳建设区域经济中心、全国重要综合交通枢纽的发展定位,重点加大对全市重大项目的融资支持力度。今年以来,该行已对洛宁抽水蓄能电站项目批复贷款29亿元,对连霍二广高速联络线(新安至伊川高速公路)项目批复贷款29亿元,对轨道2号线一期工程批复10亿元,对偃师垃圾发电项目批复贷款4亿元,当好相关项目建设的坚实后盾。

“实打实”支持重点企业发展。该行围绕洛阳建设全国先进制造业基地的发展定位,主动了解客户资金需求,分别向中核十五局投放贷款5亿元,为中信重工提供贷款5亿元,向洛钼集团投放贷款4亿元,向中铁隧道局投放贷款2亿元,向洛阳炼化宏达实业投放贷款1亿元;持续推动传统产业优化升级,为万基控股、洛钼集团等10家大型企业办理贴现业务18.03亿元;积极满足重点行业

企业日常结算需求,为中信重工等企业办理银行承兑汇票2.69亿元,成为众多企业靠得住的“贴心人”。

聚焦乡村振兴打好“优质服务牌”

邮储银行洛阳市分行正以崭新的服务全力催开乡村振兴的绚丽花朵。

今年以来,该行突出乡村振兴、金融扶贫这一服务重点,结合实际制定该行关于全面支持乡村振兴战略的实施意见和2020年金融扶贫工作要点,在三农金融事业部内设小额贷款中心(扶贫业务中心)、农业产业化中心、审查审批中心,统筹推进辖内三农金融业务管理、产品研发、信贷管理、审查审批等工作;深化平台合作,针对家庭农场、专业大户等新型农业经营主体加快特色信贷产品创新,与省农信担保公司合作发放“三位一体”贷款,实现传统贷款与新型农业经营主体贷款的有机融合,今年以来共计放款193笔8017万元;积极开展信用村建设活动,实现“整村授信”“批量开发”,加快三农金融业务发展。截至8月底,该行涉农贷款余额49.01亿元,本年净增7.8亿元,扶贫小额贷款本年放款4521.4万元;本年向贫困县投放22.04亿元,完成市政府下达全年计划的116%。

此外,该行狠抓服务质量提升,创新线上业务模式,开发集信息展示、业务办理、在线咨询、线上直播等功能于一体的“一对一”线上服务平台——“云工作室”,方便客户足不出户办理各项金融业务;加大线上产品推广力度,通过极速贷、网商贷、小微易贷等线上贷款产品加快中小企业贷款投放速度,以线上优质服务为“六稳”“六保”不断“加码”。

(姚治国)